

# 郑合高铁周口段正在架梁

运梁车有64个轮子 提梁机比10层楼还高



架梁现场



□晚报记者 牛思光 文/图

**本报讯** 以前，市民对郑合高铁周口段的印象，可能还是田野间一座座矗立的桥墩。现在，市民去现场再看建设进度，印象就该改变了，因为我市境内数段高铁施工现场均开始了架梁施工，郑合高铁的雏形开始逐步呈现。

郑合高铁淮阳南提梁站是中铁十八局郑阜铁路河南段项目部四分部负责标段。3月23日上午，周口晚报记者来到淮阳南提梁站，观看了架梁的全过程。

淮阳南提梁站旁边就是制梁场，提梁站要使用的597孔箱梁就在这里生产。中铁十八局郑阜铁路河南段项目部四分部书记王洪

介绍，这样就近布置是为了便于架梁施工。架梁用的都是巨无霸

王洪介绍，如果说建桥墩是“安桌腿”，那么，架梁就相当于给高铁轨道“铺桌面”。

周口晚报记者看到，制梁场上整齐码放着已预制好的几十孔箱梁，这些箱梁就相当于“桌面”——空心的倒梯形箱梁，类似箱子，因而得名。这些箱梁有两种规格，32米长的每孔重达790吨，24米长的每孔重达616吨。王洪介绍，正常情况下，淮阳南提梁站一天能架设两孔箱梁，从今年1月份开始至昨日，已架设74孔。

王洪说，“铺桌面”的大致流程是：搬运机把“桌面”从梁场安稳地运到“桌腿”下，由提梁机吊提到高铁桥面上，再由桥上的运梁



提梁机

车运至要架设的位置，最后由架桥机逐次推进铺架。

在梁场一端，有一台近20米高的轮式搬运机，它负责搬运制作好的箱梁。据了解，它启动搬运时，除了司机要在驾驶室通过摄像头观察情况外，地面上还要有一干技术人员指挥。

两台跨线提梁机个头更大，约有31米高，超过10层楼，跨度36米。提梁机是大力士，能够轻松提起900吨重的物体。提梁机把数百吨重的箱梁提至十几米高的高铁桥面，稳稳放在运梁车上。

运梁车是一辆块头大、价格贵、行进慢的“豪车”。王洪介绍，运梁车的价格超过1300万元，有64个直径近两米的轮子，采用

液压驱动车轮，行进速度每小时3公里。

**郑合高铁周口段正在分段架设**

王洪介绍，中铁十八局郑阜铁路河南段项目部四分部负责郑阜铁路4标段900吨预制箱梁架设施工，线路全长33.756公里，其中有特大桥两座。共设计架设箱梁960孔，其中32米简支箱梁920孔，24米简支箱梁40孔。四分部下设两个架梁工区，淮阳南工区架设箱梁597孔，箱梁架设时间为今年1月1日至2018年2月28日；淮阳北工区架设箱梁363孔，箱梁架设时间为今年1月1日至2018年1月31日。两个架梁工区分别采用两套运、架设备进行箱梁架设。

据了解，郑合高铁周口段其他标段也在逐步开始架梁施工。

## 郸城警方侦破一起假币案

□晚报记者 徐松 通讯员 朱金光

**本报讯** 近日，郸城县公安局西城区派出所侦破一起贩卖假币案，刑事拘留两名犯罪嫌疑人，查获高仿假币100万元。

2016年10月，郸城县公安局西城区派出所民警在治安排查中了解到，有贩卖假币前科的王某近来出手阔绰，还买了一辆价值20多万元的轿车。得到这一线索后，西城区派出所所长谢光辉怀疑王某有可能重操旧业，便召开警情研判会，抽调民警对王某进行秘密侦查。经过两个多月的侦查，民警发现王某经常回家很晚，并且经常往家里拿纸箱之类的东西。又经过一段时间的侦查，民警终于发现王某确实在贩卖假币，且数额巨大。

今年2月14日，民警发现一名山东女子与王某关系密切。得知山东女子住在郸

城东街一宾馆后，谢光辉立即安排民警进行严密布控。2月15日0时43分，王某驾车来到山东女子所住宾馆。谢光辉立即用对讲机下达命令：一组人员布控酒店周围，另一组人员到高速路口布控。不一会儿，附近过来一辆出租车，王某迅速把两个箱子放进出租车的后备箱。“暂停抓捕，让王某走。”谢光辉下令。为了人赃俱获，民警欲擒故纵，放大包围圈。

果然，王某刚走，山东女子就下楼退房。化装成酒店服务员的民警立即报告：“山东女子准备离开，坐上了那辆出租车。”10分钟后，民警在高速路口将山东女子抓获，当场从其乘坐的出租车上查获假币100万元。

经连夜审讯，该女子对贩卖假币的犯罪事实供认不讳，并交代其上线就是王某。2月24日夜，民警将准备潜逃的王某抓获。

目前，该案正在进一步侦办中。

## 老人利用陪护病人之机多次偷手机

□晚报记者 徐松 通讯员 朱金光 孟令康

**本报讯** 利用在医院陪护病人之机，爷孙多次盗窃手机，孙则掩饰隐瞒犯罪所得。最终，爷孙俩都落入法网。3月20日，郸城县人民医院相关负责人把一面锦旗送到该县公安局北关派出所，感谢民警侦破住院部多起手机被盗案。

近段时间以来，在郸城县人民医院，住院患者和陪护家属只要一不留神，手机就有可能被偷。医院多次研究对策，但案件仍频繁发生。

3月19日，郸城县公安局北关派出所再次接到群众报案，称其手机在医院被盗。值班民警迅速赶到医院，对案发现场进行细致分析，并调取“天网”和周边视频监控仔细查看。经过摸排，民警发现正在医院门诊楼闲逛的一名80岁左右的老人有重大

嫌疑。

民警找到老人后，老人情绪紧张拒不配合，且身上没有携带受害人的手机。民警怀疑其已将手机转移。经过了解，民警得知老人的家人正在医院住院治疗。民警立即赶往其家人所住的病房。民警来到病房，看到一名30岁左右的男子跑进病房内的卫生间。民警迅速将其控制并带到派出所进行检查。该男子叫左东某，民警从其身上找到两部手机。左东某交代，他的父亲在医院住院，他和爷爷左金某一起陪护。爷爷左金某看到住院部患者和陪护家属的防备心较低，便在医院多次盗窃手机。

目前，犯罪嫌疑人左金某因涉嫌盗窃罪被郸城县公安局刑事拘留，因其已80岁并患有疾病，被取保候审。左东某被行政拘留10日。